

# 2010年

## 国际华商节高层论坛举行

2010年10月16日下午,我市举行构建中原经济区与加快商丘发展高层研讨会。多位国内知名专家齐聚一堂,各抒己见,围绕中原经济区战略背景下商丘的功能定位和发展路径进行了深入探讨。

规划建设中原经济区对于推动中部崛起,促进东中西部区域协调发展,具有重要的战略意义。建设中原经济区必须明确战略定位,要根据河南省情、中原区情,探索最具特色、最具比较优势、最适合中原地区发

展的科学发展之路。

时任商丘市委书记王保存说,商丘作为河南的东大门,是中原地区东引西进“桥头堡”,区位优势,交通便利,产业特色明显,人口、农业、粮食等优势突出。要紧紧抓住中原经济区战略机遇,努力把商丘建设成为区域性中心城市,构筑中原经济区东部重要战略支点。

(原载2010年10月17日《商丘日报》,有删节。作者:本报记者 李艾凌 杨委峰)



# 2011年

## 商丘新区建设大幕开启

2011年6月30日,一个令人振奋的消息传来,轰动全城。

对于商丘来说,这是一个值得铭记的日子。河南省人民政府公布豫政〔2011〕44号文件《河南省人民政府关于印发商丘新区建设总体方案的通知》,批准了商丘新区建设总体方案。商丘新区,在人们的企盼中展开了宏伟蓝图。作为城乡统筹、产业协调、产城互动发展的复合型功能性区域,建设商丘新区,为商丘的跨越发展提供了千载难逢的机遇。

一座城市的发展,与新区的建设密不可分。远期规划面积约198平方公里的商丘新区,相当于目前商丘市区建成面积的2倍,省政府要求力争经过10年左

右的努力,把商丘新区建设成为商丘市城乡一体化先行区、现代化复合型功能区、承接沿海产业转移示范区、现代石化基地、豫鲁苏皖交界地区综合交通枢纽和区域性物流中心。

据悉,我市已初步确定选择6平方公里的新区起步区作为突破重点,尽快启动新区起步区的商住中心、服务中心、文化艺术中心、生态居住区区域的规划建设,使新区与古城遥相呼应,交相辉映。尽快开工建设新区标志性建筑,突出抓好基础设施、综合交通、生态水系建设,按照功能组团、连片开发的要求,加快推进。

(原载于2011年8月28日《商丘日报》B01版,有删节,记者:李艾凌 李岩)



# 2012年

## 商丘全力建设中原经济区承接产业转移示范市

河南省政府印发《商丘市建设中原经济区承接产业转移示范市总体方案》(以下简称《方案》)的通知,要求商丘市认真组织实施,尽快取得成效;省政府有关部门要结合自身职能分工给予指导和帮助;省发改委要做好指导和督促检查工作,及时总结和推广经验。

《方案》确定了承接产业转移示范市主要目标:到2020年,经济总量在全省位次明显前移,对外开放高

地基本形成,实际利用外资位居全省前列,现代产业体系基本建立,城镇化水平持续提升,“三化”协调科学发展格局全面形成,生态环境优美,人民生活富裕,社会和谐文明,对中原经济区东部战略支撑作用进一步增强。

(原载2012年8月13日《商丘日报》一版头题,有删节。作者:李艾凌 王飞)



# 2013年

## 商丘迎来高铁时代

2013年1月14日,郑徐铁路客运专线商丘段征地拆迁动员大会召开。会议明确征地拆迁工作节点计划,要求当年6月底前全线基本完成征地拆迁任务。至此,郑徐客专商丘段建设拉开序幕,这标志着我市迎来了高铁时代。

郑徐铁路客运专线全长361.9公里,在商丘市境内146.9公里,涉及民权县、宁陵县、梁园区、开发区、虞城县、夏邑县、永城市等,设立3个车站。郑徐客专是三

省一部合作项目,是国家和河南省重点工程,是《国家中长期铁路网规划》中“四纵四横”客运专线的重要组成部分。

商丘高铁的兴建,进一步完善了商丘区域交通运输网络,健全了商丘综合交通体系,为城市崛起谱写了新的篇章。

(原载2013年1月15日《商丘日报》二版,有删节。作者:张博)



# 2014年

## 捧出一颗真心 真情服务群众

2014年2月21日,全市党的群众路线教育实践活动部署会议召开。4月25日,党的群众路线教育实践活动在我市启动,市委书记陶明伦以《坚定理想信念,牢记为民宗旨,以“一学双争”凝聚商丘跨越发展正能量》为题的党课,无疑是向全市党员干部发出的一个最强有力的动员令。

全市共有9324个机关和基层党组织22.4万名党员参加第二批党的群众路线教育实践活动。按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,各级党组织和广大党员以“为民务实清廉”为主要内容,以“一学双争”为主要载体,把贯彻落实中央八项规

定精神作为切入点,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,进一步突出作风整改,着力解决许多群众反映强烈的突出问题。

(原载2014年2月24日《商丘日报》一版,有删节。作者:李道军 马基随)



文字整理:本报融媒体记者 李佩(2010年、2011年、2012年) 戚丹青(2013年、2014年) 图/资料图片